

Pe scurt.

Brexit va facilita colaborarea Marii Britanii cu Canada

Dominic Raab, ministrul britanic de Externe, a declarat marți că este încrezător în faptul că ieșirea Marii Britanii din Uniunea Europeană va permite o colaborare mai apropiată cu Canada, relatează Reuters. „Dacă citiți orice despre faptul că Brexit este o metodă a Marii Britanii de a se izola și de a se îndepărta de rolul global, să nu credeți”, a declarat Dominic Raab. „Sper să ajungem la un Acord Brexit cu vecinii europeni. Dar să nu vă îndoiiți că Brexit se va produce în data de 31 octombrie, indiferent de circumstanțe”, a adăugat ministrul britanic de Externe. Dominic Raab a început marți o vizită oficială de trei zile în Canada, Statele Unite și Mexic. Consiliul European a decis amânarea ieșirii Marii Britanii din UE până pe 31 octombrie 2019. Camera Comunelor a respins de trei ori Acordul negociat de Guvernul Theresa May cu Uniunea Europeană. În cazul în care Acordul ar fi aprobat, ieșirea Marii Britanii din Uniunea Europeană ar urma să se producă imediat.

Militari ucraineni, uciși de insurgenți separatiști proruși

Patru militari ucraineni au fost uciși, marți, în bombardamente ale grupurilor separatiste efectuate în regiunea Donbas, situată în estul Ucrainei, anunță armata ucraineană, citată de cotidianul Le Figaro. Este vorba despre cel mai grav atac asupra armatei ucrainene din octombrie 2018 până în prezent. Conflictul separatist din regiunile Donețk și Lugansk, situate în estul Ucrainei, a izbucnit în martie 2014, între grupuri insurgente proruse și serviciile de securitate ucrainene. Bilanțul este de cel puțin 13.000 de morți. Noul președinte al Ucrainei, Volodimir Zelenski, s-a declarat dispus să aibă o întrevedere cu omologul său din Rusia, Vladimir Putin, pentru a găsi o soluție politică la conflictul separatist.

Războiul cu Iran, mama tuturor războaielor

Președintele iranian Hassan Rouhani a declarat, marți, într-un discurs televizat, că un război cu Iranul ar reprezenta „mama tuturor războaielor”, în contextul escaladării tensiunilor din Strâmtoarea Hormuz, relatează Reuters. „Pacea cu Iranul este mama păcii, iar războiul cu Iran este mama tuturor războaielor”, a spus Rouhani într-un discurs ținut la Ministerul de Externe iranian. Totodată, președintele iranian a lăudat activitatea ministrului iranian de Externe, Javad Zarif, după ce SUA au impus sancțiuni împotriva lui. Hassan Rouhani a discutat despre situația din Strâmtoarea Hormuz și a avertizat că există posibilitatea ca navigarea să nu fie sigură în zonă. „O strâmtoare pentru o strâmtoare. Nu se poate ca Strâmtoarea Hormuz să fie liberă pentru voi, iar Strâmtoarea Gibraltar să nu fie liberă pentru noi”, a menționat președintele iranian. Marea Britanie și SUA vor iniția o „misiune internațională pentru securitatea maritimă” în Strâmtoarea Hormuz, situată la intrarea în Golful Persic, a anunțat luni Dominic Raab, ministrul britanic de Externe. Guvernul Merkel a respins solicitarea Administrației Trump privind participarea Germaniei la misiunea navală din Golful Persic, care are rolul contracarării acțiunilor Iranului.

„O țară, două sisteme”**China avertizează protestatarii din Hong Kong să nu se joace cu focul**

Autoritățile de la Beijing au lansat marți un avertisment la adresa protestatarilor din Hong Kong, cărora le-au transmis că încercările acestora de „a se juca cu focul nu vor face altceva decât să se întoarcă împotriva lor”, potrivit DPA. Departamentul pentru Afacerile Hong Kong-ului din cadrul Guvernului chinez a avertizat că protestatarii violenți vor fi pedepsiți, sugerând că aceștia pun la încercare răbdarea Beijingului după nouă săptămâni de proteste masive. „Vrem să lansăm un avertisment la adresa acelor actori violenți și criminali, dar și la adresa celor care se amestecă din culise în treburile interne, că orice încercare de a se juca cu focul nu va face altceva decât să se întoarcă împotriva lor. De asemenea, este doar

o chestiune de timp până când aceștia vor fi pedepsiți”, a declarat Yang Guang, purtător de cuvânt al Departamentului. Yang a mai spus că protestatarii violenți vor fi „trași la răspundere” și a lansat și un avertisment la adresa „celor care se află în culise”, o posibilă referire la SUA, pe care presa de stat din China le acuză că s-ar afla în spatele protestelor. Autoritățile de la Beijing au mai avertizat că nimeni nu ar trebui să subestimeze determinarea Chinei de a implementa principiul „O țară, două sisteme”.

Hong Kong-ul, care se bucură de o largă autonomie, este de mai multe săptămâni scena unor ample proteste provocate de un proiect de lege despre care criticii susțin că ar permite extrădarea dizidenților politici din Hong

Kong pe teritoriul Chinei. Pe 1 iulie, în ziua aniversării transferului de către Marea Britanie către China a suveranității asupra Hong Kong-ului, protestatarii au pătruns ilegal în sediul Parlamentului regional, pe care l-au devastat. Manifestanții denunță atitudinea premierului din Hong Kong, Carrie Lam, și agresivitatea forțelor de ordine. Fostă colonie britanică, Hong Kong-ul a fost cedat Chinei de către Marea Britanie în anul 1997, cu condiția ca acest teritoriu să păstreze „un nivel ridicat de autonomie, cu excepția afacerilor externe și a domeniului apărării” pentru o perioadă de 50 de ani. Astfel, acest teritoriu are un sistem legislativ diferit de cel al Chinei, prin intermediul principiului „O țară, două sisteme”.

Zeci de ziare online, blocate în Turcia

Un tribunal turc a ordonat blocarea site-ului de informații independent Bianet și a mai multor alte zeci de ziare online și conturi pe rețelele de socializare, motivându-și decizia prin necesitatea de a proteja „securitatea națională”, potrivit unei hotărâri făcute publice marți, informează France Presse. Sunt vizate de această decizie site-ul Bianet, precum și alte 135 de site-uri, conturi de pe rețele de socializare și înregistrări video difuzate pe YouTube și Dailymotion. Contul Twitter al unei deputate a partidului prokurd HDP, Oya Ersoy, este de asemenea vizat. Tribunalul din Ankara a comunicat că această decizie a fost adoptată în special pentru „protejarea securității naționale și a ordinii publice”, fără a explica totuși ce anume li se reproșează site-urilor și conturilor vizate. Această decizie, adoptată luna trecută, dar publicată abia marți, a fost luată la cererea Comandamentului jandarmeriei naționale, subordonată Ministerului de Interne turc.

Înființat în 1997 și având sediul central la Istanbul, site-ul Bianet este cunoscut în Turcia, în special, pentru articolele sale consacrate drepturilor omului, violențelor împotriva

femeilor și pentru acoperirea sa exhaustivă a proceselor legate de libertatea de exprimare. El publica în limbile turcă, kurdă și engleză. „Decizia nu fusese nici măcar transmisă site-ului Bianet, noi am aflat-o întâmplător”, a declarat pentru AFP avocata site-ului, Meric Eyuboglu. „Am putut confirma că decizia vizează ansamblul site-ului. Închiderea site-ului poate interveni în orice moment”, a adăugat ea, denunțând un „atac împotriva libertății presei”. Potrivit Bianet, peste 200.000 de articole publicate în peste 20 de ani vor deveni inaccesibile. Denunțând o măsură „scandaloasă”, reprezentantul în Turcia al organizației neguvernamentale Reporterii fără frontiere (RSF), Erol Onderoglu, a cerut autorităților să anuleze „această decizie total arbitrară”.

Organizațiile neguvernamentale semnalează, cu regularitate, erodarea libertății presei în Turcia, sub președinția lui Erdogan, în special după tentativa de lovitură de stat din 2016, care a fost urmată de o represiune pe toate căile și închiderea a numeroase media. Articole și site-uri sunt blocate cu regularitate de justiție.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:

Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
Ilfov, telefon: 0786.958.267